
Απ
όφ
ασ
η
το
υ
Δ.
Σ
τη
ς

ΠΕ
ΝΕ
Ν

Συνήλθε σήμερα (13/5) το Δ.Σ της ΠΕΝΕΝ στο οποίο κεντρικό θέμα συζήτησης ήταν το αντιδραστικό
σχέδιο νόμου που δημοσιοποίησε χθες και επίσημα η κυβέρνηση και ο Υπουργός Εργασίας Κ. Χατζηδάκης
και η οργανωμένη πάλη του σ.κ για να μη περάσει ο εργασιακός μεσαίωνας που οραματίζονται κυβέρνηση
– κεφάλαιο – Ε.Ε.

Το νομοσχέδιο αυτό αποτελεί συνέχεια ανάλογων αντεργατικών νομοθετικών ρυθμίσεων που έχουν
προωθηθεί τα τελευταία χρόνια διαδοχικά από όλες τις αστικές κυβερνήσεις Ν.Δ – ΣΥΡΙΖΑ.

Οι νέες αλλαγές που προωθούνται στα εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα συνιστούν ένα νέο
ποιοτικό βήμα στην κατεύθυνση της συντριβής των εργατικών δικαιωμάτων.

Τα μέτρα αυτά είναι στην φαρέτρα του κεφαλαίου και της Ε.Ε, αποτελούν αναπόσπαστο
κομμάτι της στρατηγικής τους και είναι απόλυτα ενταγμένα στην κατεύθυνση ενίσχυσης της
ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας, της θωράκισης του ίδιου του καπιταλιστικού
συστήματος.

Η επιθετική αυτή πολιτική ξεδιπλώνεται σε μια περίοδο που η οικονομική κρίση είναι παρούσα σε όλο τον
καπιταλιστικό κόσμο και αυτή έχει βαθύνει από το ξέσπασμα της πανδημίας τους τελευταίους 15 μήνες.

Η στόχευσή τους είναι τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης να τις μετακυλήσουν και αυτή
την φορά στις πλάτες των εργαζομένων και του λαού.

Οι αντεργατικές αναδιαρθρώσεις και ανατροπές στα εργασιακά (8ωρο – ωράρια εργασίας – 5ήμερο –
κυριακάτικες αργίες – απλήρωτες υπερωρίες – μισθοί – συμβάσεις – απολύσεις – αποζημιώσεις – ατομικές
συμβάσεις) τα οποία γίνονται θυσία στον βωμό του εργοδοτικού κέρδους.

Στην ίδια κατεύθυνση βρίσκονται και οι αλλαγές που αποσκοπούν να επιβάλουν σιωπή νεκροταφείου
χτυπώντας αδίστακτα τα συνδικαλιστικά δικαιώματα και τις ελευθερίες με τους δρακόντειους
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περιορισμούς στο δικαίωμα της απεργίας, στην ποινικοποίηση της περιφρούρησης των αγώνων, το
ηλεκτρονικό φακέλωμα.

Η κυβέρνηση στρώνει τον δρόμο με αυτές τις αντιδραστικές αλλαγές το κεφάλαιο (εγχώριο και ξένο) να
έχουν εξασφαλισμένη – εγγυημένη την κερδοφορία τους και την αποτροπή κάθε αγωνιστικής διεκδίκησης
στα εργατικά δικαιώματα.

Η εργατική τάξη μπροστά σε αυτές τις δυσμενείς εξελίξεις οφείλει να αντιδράσει ενωμένα – μαχητικά, να
βάλει με τον οργανωμένο ξεσηκωμό της φρένο σε αυτούς τους άθλιους σχεδιασμούς που τσακίζουν και
σαν οδοστρωτήρας ισοπεδώνουν τα δικαιώματα για να ξεπεράσουν την κρίση και να ανακάμψουν τα
κέρδη της εργοδοσίας.

Η κυβερνητική αυτή πολιτική παρά και ενάντια στα επικοινωνιακά κυβερνητικά φληναφήματα οδηγεί στην
ένταση της εκμετάλλευσης και σε μαζική φτωχοποίηση εκατοντάδες χιλιάδες εργαζομένους!!!

Το κρίσιμο ζήτημα που αναδεικνύει αυτή η νέα επίθεση είναι ο σχεδιασμός, η δράση και ο αγώνας που
πρέπει να αναπτυχθεί τις επόμενες ημέρες σε αντιπαράθεση με την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης
της Ν.Δ.

Από την μια πλευρά η καθεστωτική – υποταγμένη ηγεσία στο σ.κ ούτε θέλει, ούτε μπορεί, να παράγει
αγωνιστικά το παραμικρό αφού και η ίδια είναι συστοιχισμένη στην ίδια στρατηγική κυβέρνησης –
κεφαλαίου. Ακόμη και στην υποθετική περίπτωση που ψελλίσει κάτι, στην πράξη δεν μπορεί σε καμιά
περίπτωση να αντιπαρατεθεί με αυτή την πολιτική….

Κατά συνέπεια το βάρος της αντίστασης και της πάλης αντικειμενικά πέφτει στις πλάτες του ταξικού
κινήματος, της εργατικής τάξης αλλά και σε άλλες ζωντανές δυνάμεις που στην τρέχουσα συγκυρία
δηλώνουν την εναντίωσή τους με τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς.

Παρακολουθώντας τις αντιδράσεις και τους σχεδιασμούς της συντριπτικής πλειοψηφίας του μπλοκ των
αγωνιστικών δυνάμεων προκύπτει ότι, ενώ σωστά τονίζεται ότι οι επιχειρούμενες αλλαγές συνιστούν
επιστροφή στον εργασιακό μεσαίωνα και αυτές χαρακτηρίζονται ως ανατροπές του αιώνα (ιδιαίτερα για
το 8ωρο), στην πράξη η προτεινόμενη γραμμή είναι μία από τα ίδια, στην ίδια δηλαδή
πεπατημένη ….. Κάποιες συγκεντρώσεις – διαδηλώσεις και μια ατελέσφορη 24ωρη απεργία!!

Η γραμμή αυτή έχει δοκιμαστεί επανειλημμένα στην αναμέτρηση με τις κυβερνητικές επιλογές
και τα παραγόμενα αποτελέσματα είναι γνωστά σε όλους…..

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ παίρνοντας υπόψη τα παραπάνω διατυπώνει δημόσια τη θέση της ότι η απάντηση
του ταξικού κινήματος στην νέα επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου πρέπει να είναι ποιοτικά αναβαθμισμένη
και με μορφές πάλης αντίστοιχες της σφοδρής επίθεσης που δεχόμαστε.

Στα πλαίσια αυτά προτείνουμε:

1) Άμεσα με πρωτοβουλία των συνδικάτων να δημιουργηθεί Παναττικό κέντρο αγώνα με όλες τις
αγωνιστικές δυνάμεις που εναντιώνονται στο κυβερνητικό νομοσχέδιο έκτρωμα, με ανάλογη συγκρότηση
και στις πρωτεύουσες των νομών της χώρας μας.

2) Το κέντρο της Αθήνας (πλατεία Συντάγματος) να μετατραπεί σε χώρο κινητοποίησης σε 24ωρη βάση,
για τον σκοπό αυτό να δημιουργηθούν περίπτερα εργατικών σωματείων καταλαμβάνοντας όλο τον χώρο
και σε ημερήσια βάση να γίνονται συγκεντρώσεις με στόχο η πλατεία Συντάγματος να μετατραπεί σε μια
μεγάλη, μαζική, καθημερινή, αγωνιστική διαδήλωση των εργαζομένων του λαού και της νεολαίας.
Η πλατεία Συντάγματος ορίζεται έχοντας ως πολιτικό συμβολισμό την ίδια την Βουλή…



3) Να πραγματοποιηθούν στοχευμένες καταλήψεις επιχειρήσεων, κρατικών υπηρεσιών, δρόμων και άλλων
εγκαταστάσεων στην κατεύθυνση ενός πολύμορφου αγώνα που αποσκοπεί στην ενημέρωση, στην
κινητοποίηση, στην μαζική κάθοδο στον δρόμο πολλών χιλιάδων εργαζομένων που πρέπει να πάρουν στα
δικά τους χέρια την πάλη, την αναμέτρηση, την σύγκρουση και την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής.

4) Κήρυξη 48ωρης απεργίας πριν την κατάθεση στην Βουλή του νομοσχεδίου και απεργιακή
κλιμάκωση όταν αυτό έρθει για ψήφιση.

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ εξουσιοδότησε τα μέλη μας που συμμετέχουν στις δευτεροβάθμιες
συνδικαλιστικές οργανώσεις, να στηρίξουν αυτό το αγωνιστικό πλαίσιο.


